
 

 

 

 

Classificazione documento: Consip Public 

 

 

Oggetto: Gara a procedura aperta per l’affidamento in concessione dei servizi di caffetteria e piccola 

ristorazione presso la Pinacoteca di Brera per il Ministero dei Beni e delle attività culturali e del 

turismo - ID 1947 
 

 
I chiarimenti della gara sono visibili sui siti: www.consip.it; www.acquistinretepa.it; 
 

*** 
      CHIARIMENTI 

 
 
1) Domanda 
Buongiorno, in riferimento alla procedura di cui in oggetto, la presente per chiedere conferma che: 

1. la fidejussione provvisoria deve essere intestata a CONSIP S.P.A. A SOCIO UNICO via Isonzo, 19/E, Roma 00198 
2. il P.E.F. non deve essere asseverato.  

Risposta 
Si conferma che la fideiussione a titolo di garanzia provvisoria dovrà essere intestata a Consip S.p.A. 
Si conferma che il Piano Economico Finanziario non dovrà essere asseverato. 
 
 
 
 
2) Domanda 
Buongiorno, in riferimento alla gara indicata in oggetto, siamo a chiedere gentilmente di pubblicare i file delle 
planimetrie in formato dwg. 
Risposta 
I file richiesti sono già disponibili all’interno dell’Appendice 2 al Capitolato Tecnico. 
 
3) Domanda 
Si chiede di precisare se la previsione dell’art. 8.3 del Capitolato Tecnico, secondo cui il Concessionario dovrà 
“utilizzare il logotipo (rif. Appendice 3), per caratterizzare in modo inequivocabile i locali e i servizi oggetto del 
presente Capitolato Tecnico”, può essere soddisfatta anche presentando un logo con la presenza del nome del 
concorrente unitamente al logo “caffè Ferdinanda Pinacoteca di Brera’’. 
Risposta 
Si precisa che non è ammesso modificare il logo di cui all’Appendice 3 del Capitolato Tecnico né presentare un 
ulteriore logo unitamente a quello richiesto. 
 
4) Domanda 
Il Capitolato Tecnico afferma (pag. 14) che “i rifiuti dovranno essere raccolti, distinti per tipologia di rifiuto, in 
sacchetti e convogliati in giornata, possibilmente più volte al giorno, direttamente negli appositi cassonetti sulla 
pubblica via o negli spazi attrezzati che saranno indicati dall'Amministrazione”. Si chiede se gli “spazi attrezzati” 
siano posizionati al piano o, in caso negativo, se sia possibile utilizzare ascensori o montacarichi per il trasporto al 
piano terra dei rifiuti ingombranti (es. vetri, ecc.).La presente richiesta di chiarimenti è formulata ai sensi dell’art. 
79, comma 3, lett. a) del D. Lgs. n. 50/2016, trattandosi di informazioni supplementari significative ai fini della 
preparazione di un’offerta adeguata, che, come tali, devono essere fornite dalla Stazione Appaltante al più tardi sei 
giorni prima del termine stabilito per la ricezione delle offerte (20/11/2017 – ore 16:00). 
Risposta 
Gli ”spazi attrezzati” sono posizionati nel cortile interno posto sul retro del Palazzo di Brera. Al Concessionario sarà 
concesso l’utilizzo dell’ascensore di servizio per la movimentazione dei rifiuti.  
 
 
 
 
 
 
          Sante Dotto 
 (Il Direttore Sourcing Beni e Servizi) 

http://www.consip.it/
http://www.acquistinretepa.it/
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